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                         更多精品资源请登录www.jb1000.com或下载登录金榜题名APP[image: image380.png]

一．选择题（共12小题）

1. 下列说法中正确的是（    ）

A. 若两个向量相等，则它们的起点和终点分别重合

B. 模相等的两个平行向量是相等向量

C. 若[image: image382.png]


和[image: image2.wmf]b

r

都是单位向量，则[image: image3.wmf]ab

=

rr


D. 零向量与其它向量都共线

————D

分析：利用相等向量的定义可判断AC选项的正误；利用相等向量和相反向量的定义可判断B选项的正误；利用零向量与任意向量共线这一性质可判断D选项的正误.

解答：对于A选项，因为向量是可以移动的，两个向量相等时，它们的起点和终点不一定重合，A选项错误；

对于B选项，模相等的两个平行向量，可以是相等向量，也可以是相反向量，B选项错误；

对于C选项，[image: image4.wmf]a

r

和[image: image5.wmf]b

r

都是单位向量，但它们的方向不一定相同，故[image: image6.wmf]a

r

和[image: image7.wmf]b

r

不一定相等，C选项错误；

对于D选项，零向量[image: image8.wmf]的

方向是任意的，零向量与其它向量都共线，D选项正确.

故选：D.

2. [image: image9.wmf]在

[image: image10.wmf]ABC

V

中[image: image11.wmf]ABa

=

uuurr

，[image: image12.wmf]CBb

=

uuurr

，则[image: image13.wmf]CA

uuur

等于（    ）

A. [image: image14.wmf]ab

+

rr


B. [image: image15.wmf]ab

-

rr


C. [image: image16.wmf]ba

-

rr


D. [image: image17.wmf]ab

--

rr


————C

分析：

根据向量的线性运算可得选项．

解答：[image: image18.wmf]CACBBAbABba

=+=-=-

uuuruuuruuurruuurrr

，

故选：C.

3. 若复数[image: image19.wmf]2()

bibR

-Î

的实部与虚部之和为零，则[image: image20.wmf]b

的值为（    ）

A. 2
B. [image: image21.wmf]2

3


C. [image: image22.wmf]2

3

-


D. [image: image23.wmf]2

-


————A

分析：

由复数[image: image24.wmf]2()

bibR

-Î

的实部与虚部之和为零，得[image: image25.wmf]20

b

-=

，求解即可得答案．

解答：由复数[image: image26.wmf]2()

bibR

-Î

的实部与虚部之和为零，

得[image: image27.wmf]20

b

-=

，即[image: image28.wmf]2

b

=

．

故选：A．

点拨：本题考查了复数代数形式的乘除运算，考查了复数的基本概念，是基础题．

4. [image: image29.wmf]ABC

V

的内角[image: image30.wmf]A

，[image: image31.wmf]B

，[image: image32.wmf]C

的对边分别为[image: image33.wmf]a

，[image: image34.wmf]b

，[image: image35.wmf]c

，若[image: image36.wmf]45

A

=°

，[image: image37.wmf]60

B

=°

，[image: image38.wmf]2

a

=

，则[image: image39.wmf]b

=

（    ）

A. [image: image40.wmf]6


B. [image: image41.wmf]2


C. [image: image42.wmf]3


D. [image: image43.wmf]26


————A

分析：

直接利用正弦定理求解即可.

解答：因为[image: image44.wmf]45

A

=°

，[image: image45.wmf]60

B

=°

，[image: image46.wmf]2

a

=

，

所以由正弦定理可得[image: image47.wmf]sinsin

ab

AB

=

，

则[image: image48.wmf]b

=

[image: image49.wmf]3

2

sin2sin60

2

6

sinsin45

2

2

aB

A

´

===

o

o

，

故选：A.

5. 已知向量[image: image50.wmf](

)

4,2

a

=-

，[image: image51.wmf](

)

,2

m

=

b

.若[image: image52.wmf]ab

^

rr

，则[image: image53.wmf]m

=

（    ）

A. [image: image54.wmf]1

-


B. 1
C. [image: image55.wmf]4

-


D. 4

————B

分析：

由数量积公式计算可得结果.

解答：因为[image: image56.wmf]ab

^

rr

所以[image: image57.wmf]0

ab

×=

rr

，则[image: image58.wmf](

)

4220

m

+-´=

解得[image: image59.wmf]1

m

=


故选：B

6. 平面向量[image: image60.wmf]a

r

与[image: image61.wmf]b

r

的夹角为60°，[image: image62.wmf]a

r

＝(2，0)，|[image: image63.wmf]b

r

|＝1，则[image: image64.wmf]|2|

+

r

r

ab

等于（    ）

A. [image: image65.wmf]3


B. 2[image: image66.wmf]3


C. 4
D. 12

————B

分析：把[image: image67.wmf]|2|

+

r

r

ab

平方后再开方即可.

解答：因为[image: image68.wmf](2,0),||1

ab

==

rr


所以[image: image69.wmf]||2,21cos601

aab

°

=×=´´=

rrr


所以[image: image70.wmf]22

|2|4423

abaabb

+=+×+=

rrrrrr


故选：B.

7. 在[image: image71.wmf]ABC

V

中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且[image: image72.wmf]222

2

abcac

=-+

，则角B的大小是（   ）

A. 45°
B. 60°
C. 90°
D. 135°

————A

分析：由[image: image73.wmf]222

2

abcac

=-+

利用余弦定理可得[image: image74.wmf]2

cos

2

B

=

，结合[image: image75.wmf]B

[image: image76.wmf]的

范围，即可得[image: image77.wmf]B

的值．

解答：[image: image78.wmf]ABC

V

中，[image: image79.wmf]222

2

abcac

Q

=-+

，

可得：[image: image80.wmf]222

2

acbac

+-=

，

[image: image81.wmf]\

由余弦定理可得：

[image: image82.wmf]222

22

cos

222

acbac

B

acac

+-

===

，

[image: image83.wmf](

)

0,

B

p

Î

Q

，

[image: image84.wmf]45

B

\=

o

，

故选：A.

8. 在矩形ABCD中，O是对角线的交点，若[image: image85.wmf]1

5

BCe

=

uuuvuv

，[image: image86.wmf]2

3

DCe

=

uuuvuuv

则[image: image87.wmf]OC

uuuv

=（　　）

A. [image: image88.wmf](

)

12

1

53

2

ee

+

uvuuv


B. [image: image89.wmf](

)

12

1

53

2

ee

-

uvuuv


C. [image: image90.wmf](

)

21

1

35

2

ee

-

uuvuv


D. [image: image91.wmf](

)

21

1

53

2

ee

-

uuvuv


————A

解答：因为矩形ABCD中，O是对角线的交点，若[image: image92.wmf]12

111

5,3,()()

222

BCeDCeBCDCABADACOC

==+=+==

uuururuuuruuruuuruuuruuuruuuru

uuur

uur

则

,

即[image: image93.wmf](

)

12

1

53

2

OCee

=

+

uuururuur

,故选A.

9. 在[image: image94.wmf]ABC

V

中，[image: image95.wmf]a

，[image: image96.wmf]b

是[image: image97.wmf]A

Ð

，[image: image98.wmf]B

Ð

所对的边，已知[image: image99.wmf]  

acosBbcosA

=

，则[image: image100.wmf]ABC

V

的形状是（    ）

A. 直角三角形
B. 等腰三角形

C. 等腰直角三角形
D. 等腰三角形或直角三角形

————B

分析：由正弦定理得[image: image101.wmf]sin sin 

AcosBBcosA

=

，化简得[image: image102.wmf]in0

()

s

AB

-=

,即得解.

解答：由正弦定理得[image: image103.wmf]sin sin 

AcosBBcosA

=

，

所以[image: image104.wmf]sin  sin0

AcosBcosAB

-=

，

所以[image: image105.wmf]in0

()

s

AB

-=

,

因为[image: image106.wmf],(0,)

AB

p

Î

,

所以[image: image107.wmf]0,

ABAB

-=\=

.

所以三角形是等腰三角形.

故选：B

点拨：本题主要考查正弦定理的应用，考查差角的正弦公式的应用，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.

10. 向量[image: image108.wmf]a

r

的模为10，它与向量[image: image109.wmf]b

r

的夹角为[image: image110.wmf]150

°

，则它在[image: image111.wmf]b

r

方向上的投影为（    ）

A. 5
B. [image: image112.wmf]53

-


C. [image: image113.wmf]5

-


D. [image: image114.wmf]53


————B

分析：根据投影的定义求解．

解答：由题意所求投影的模为[image: image115.wmf]3

cos15010()53

2

a

°=´-=-

r

．

故选：B．

11. [image: image116.wmf]ABC

V

中，角[image: image117.wmf]A

、[image: image118.wmf]B

、[image: image119.wmf]C

所对的边分别是[image: image120.wmf]a

、[image: image121.wmf]b

、[image: image122.wmf]c

，若[image: image123.wmf]5

a

=

，[image: image124.wmf]2

c

=

，[image: image125.wmf]2

cos

3

A

=

，则[image: image126.wmf]b

=

（    ）

A. [image: image127.wmf]2


B. [image: image128.wmf]3


C. [image: image129.wmf]1

3


D. 3

————D

分析：用余弦定理列出关于[image: image130.wmf]b

的方程，解方程可得．

解答：由已知[image: image131.wmf]222

2cos

abcbcA

=+-

，即[image: image132.wmf]2

2

5422

3

bb

=+-´´

，解得[image: image133.wmf]3

b

=

．

故选：D．

12. 设[image: image134.wmf]D

为[image: image135.wmf]ABC

V

所在平面内一点，[image: image136.wmf]4

AC

=

，[image: image137.wmf]BCAC

^

，[image: image138.wmf]1

4

CDAC

=

uuuruuur

，则[image: image139.wmf]DAAB

×=

uuuruuur

（    ）

A. [image: image140.wmf]20


B. [image: image141.wmf]20

-


C. [image: image142.wmf]12


D. [image: image143.wmf]12

-


————B

分析：由已知可得出[image: image144.wmf]5

4

DAAC

=-

uuuruuur

，[image: image145.wmf]ABACCB

=+

uuuruuuruuur

，利用平面向量数量积[image: image146.wmf]的

运算性质可求得[image: image147.wmf]DAAB

×

uuuruuur

的值.

解答：[image: image148.wmf]1

4

CDAC

=

uuuruuur

Q

，[image: image149.wmf]5

4

DAAC

\=-

uuuruuur

，[image: image150.wmf]BCAC

^

Q

，则[image: image151.wmf]0

ACBC

×=

uuuruuur

，

因此，[image: image152.wmf](

)

2

2

5555

420

4444

DAABACACCBACACCB

×=-×+=--×=-´=-

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur

.

[image: image153.png]





故选：B.

二．填空题（共6小题）

13. 若复数[image: image154.wmf]22

1(2)

zmmmi

=-+--

为纯虚数，则实数[image: image155.wmf]m

的值为________．

————1

分析：由纯虚数的概念得实部为0，且虚部非0，可解得[image: image156.wmf]1

m

=

.

解答：因为复数[image: image157.wmf]22

(1)(2)

mmmi

-+--

为纯虚数，

所以[image: image158.wmf]2

2

10

,

20

m

mm

ì

-=

í

--¹

î

解得[image: image159.wmf]1

m

=

.

故答案为：1.

14. 已知[image: image160.wmf]ABC

D

中，角[image: image161.wmf]A

，[image: image162.wmf]B

，[image: image163.wmf]C

的对边分别为[image: image164.wmf]a

，[image: image165.wmf]b

，[image: image166.wmf]c

，若[image: image167.wmf]3

ac

=

，[image: image168.wmf]3

sin

4

A

=

且，则[image: image169.wmf]cos

C

=

________．

————[image: image170.png]


[image: image171.wmf]15

4


分析：直接由正弦定理以及已知条件即可求得结论．

解答：[image: image172.wmf]3

=>

Q

acc

，[image: image173.wmf]3

sin

4

A

=

，

所以[image: image174.wmf]3

sin

4

=3

sinsin

==

aA

cCC

；

则[image: image175.wmf]1

sin

4

C

=

．

又因为[image: image176.wmf]3

=>

acc

，

所以[image: image177.wmf]>

AC

，

所以角[image: image178.wmf]C

一定是锐角，

因此[image: image179.wmf]2

15

cos1sin

4

=-=

CC

．

故答案为：[image: image180.wmf]15

4

．

15. 已知向量[image: image181.wmf]3

(2,)

2

a

=-

r

，[image: image182.wmf](1,)

bk

=

r

，且[image: image183.wmf]//

ab

rr

，那么[image: image184.wmf]a

=

r

________，实数[image: image185.wmf]k

的值为________．

————    (1). [image: image186.wmf]5

2

    (2). [image: image187.wmf]3

4

-


分析：由向量的模长公式可得[image: image188.wmf]a

r

，根据[image: image189.wmf]//

ab

rr

可得方程[image: image190.wmf]3

21

2

k

´=-´

，可解得[image: image191.wmf]k

.

解答：向量[image: image192.wmf]3

(2,)

2

a

=-

r

，[image: image193.wmf](1,)

bk

=

r

，[image: image194.wmf](

)

2

2

35

2

22

a

æö

=+-=

ç÷

èø

r

 

由[image: image195.wmf]//

ab

rr

，可得[image: image196.wmf]3

21

2

k

´=-´

，解得[image: image197.wmf]3

4

k

=-


故答案为：（1）[image: image198.wmf]5

2

     （2）[image: image199.wmf]3

4

-


16. 已知甲、乙两船同时从[image: image200.wmf]A

处出发，甲沿北偏东[image: image201.wmf]30

°

的方向航行，乙沿正东方向航行至[image: image202.wmf]B

处，然后沿一新航向继续航行，与甲在[image: image203.wmf]C

处相遇，此时甲航行了60海里，乙由[image: image204.wmf]A

至[image: image205.wmf]B

航行了50海里，则[image: image206.wmf]BC

的大小是__________________.（精确到小数点后一位）

————55.7海里

分析：由题意，在[image: image207.wmf]ABC

V

中，利用余弦定理求解.

解答：如图所示：

[image: image208.png]4t




[image: image209.wmf]在

[image: image210.wmf]ABC

V

中，由余弦定理得[image: image211.wmf]222

2cos

BCACABACABBAC

=+-Ð

，

[image: image212.wmf]22

605026050cos60

=+-´´´

o

，

[image: image213.wmf]3100

=

，

所以[image: image214.wmf]103155.7

BC

=»


故答案为：55.7海里

17. 如图，在[image: image215.wmf]ABC

V

中，[image: image216.wmf]3

BAC

p

Ð=

，[image: image217.wmf]2

ADDB

=

uuuruuur

，[image: image218.wmf]P

为[image: image219.wmf]CD

上一点，且满足[image: image220.wmf]1

3

APmACAB

=+

uuuruuuruuur

，[image: image221.wmf]m

=

________ ；若[image: image222.wmf]ABC

V

的面积为[image: image223.wmf]23

，则[image: image224.wmf]AP

uuur

的最小值为________．

[image: image225.png]



————    (1). [image: image226.wmf]1

2

    (2). [image: image227.wmf]2


分析：设[image: image228.wmf]CPCD

l

=

uuuruuur

，可得出[image: image229.wmf](

)

21

1

33

APABACABmAC

ll

=+-=+

uuuruuuruuuruuuruuur

，可得出关于[image: image230.wmf]l

、[image: image231.wmf]m

的方程组，即可解得实数[image: image232.wmf]m

的值；利用三角形的面积公式得出[image: image233.wmf]8

ABAC

×=

uuuruuur

，利用平面向量数量积的运算性质结合基本不等式可求得[image: image234.wmf]AP

uuur

的最小值.

解答：设[image: image235.wmf]CPCD

l

=

uuuruuur

，则[image: image236.wmf](

)

APACCPACCDACADAC

ll

=+=+=+-

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur


[image: image237.wmf](

)

221

1

333

ACABACABACABmAC

lll

æö

=+-=+-=+

ç÷

èø

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur

，

所以，[image: image238.wmf]21

33

1

m

l

l

ì

=

ï

í

ï

=-

î

，解得[image: image239.wmf]1

2

m

l

==

.

[image: image240.wmf]13

sin23

24

ABC

SABACBACABAC

=×Ð=×=

uuuruuuruuuruuur

△

，[image: image241.wmf]8

ABAC

\×=

uuuruuur

，

[image: image242.wmf]2

2

22

11111

32943

APABACABACABAC

æö

=+=++×

ç÷

èø

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur


[image: image243.wmf]2222

111111

cos2

943946

ABACABACBACABACABAC

=++×Ð³×+×

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur


[image: image244.wmf]1

4

2

ABAC

=×=

uuuruuur

，

当且仅当[image: image245.wmf]11

32

ABAC

=

uuuruuur

时，即当[image: image246.wmf]3

2

ABAC

=

uuuruuur

时，等号成立.

所以，[image: image247.wmf]AP

uuur

的最小值为[image: image248.wmf]2

.

故答案为：[image: image249.wmf]1

2

；[image: image250.wmf]2

.

点拨：方法点睛：求向量的模的两种基本策略：

（1）字母表示下的运算：利用[image: image251.wmf]2

2

aa

=

rr

，将向量模的运算转化为向量与向量的数量积的问题；

（2）坐标表示下的运算：若[image: image252.wmf](

)

,

axy

=

r

，则[image: image253.wmf]2

2

22

aaaaxy

×===+

rrrr

，于是有[image: image254.wmf]22

axy

=+

r

.

18. 在[image: image255.wmf]ABC

V

中，[image: image256.wmf]a

，[image: image257.wmf]b

，[image: image258.wmf]c

分别为内角[image: image259.wmf]A

，[image: image260.wmf]B

，[image: image261.wmf]C

的对边，[image: image262.wmf]O

为[image: image263.wmf]ABC

V

的外心，且有[image: image264.wmf]23

3

ABBCAC

+=

，[image: image265.wmf]sin(cos3)cossin0

CAAA

-+=

，若[image: image266.wmf]AOxAByAC

=+

uuuruuuruuur

，[image: image267.wmf],

xyR

Î

，则[image: image268.wmf]2

xy

-=

________．

————[image: image269.wmf]3

-

或[image: image270.wmf]43

33

-


分析：由边角互化可得[image: image271.wmf]23

,(cos3)cos0

3

cabcAaA

+=-+=

,所以[image: image272.wmf]2cos3

bAc

=

，

即[image: image273.wmf]222

2

bac

=+

，联立解得[image: image274.wmf],3

acbc

==

，或[image: image275.wmf]5,33

acbc

==

.分两种情况将[image: image276.wmf]AOxAByAC

=+

uuuvuuuvuuuv

两边分别同乘以向量得方程组，解得结果.

解答：由正弦定理得[image: image277.wmf](cos3)cos0

cAaA

-+=

，所以[image: image278.wmf]2cos3

bAc

=

，即[image: image279.wmf]222

2

bac

=+

，

由条件得[image: image280.wmf]23

3

cab

+=

，联立解得[image: image281.wmf],3

acbc

==

，或[image: image282.wmf]5,33

acbc

==

.

当[image: image283.wmf],3

acbc

==

时，[image: image284.wmf]2

3

cos

2

ABACbcAc

×==

uuuruuur


由[image: image285.wmf]AOxAByAC

=+

uuuvuuuvuuuv

，得[image: image286.wmf]2

AOABxAByACAB

×=+×

uuuruuuruuuruuuruuur

，

即[image: image287.wmf]222

13

22

cxcyc

=×+×

，所以[image: image288.wmf]231

xy

+=

.  ——————————————①

同理，由[image: image289.wmf]AOxAByAC

=+

uuuruuuruuur

，得[image: image290.wmf]2

AOACxABACyAC

×=×+

uuuruuuruuuruuuruuur

，

即[image: image291.wmf]222

13

22

bxcyb

=×+×

，即[image: image292.wmf]222

11

22

bxbyb

=×+×

，

所以[image: image293.wmf]21

xy

+=

.                          ——————————————②

联立①②解得[image: image294.wmf]1,1

xy

=-=

. 故[image: image295.wmf]23

xy

-=-

. 

当[image: image296.wmf]5,33

acbc

==

时，同理可得[image: image297.wmf]231

xy

+=

——③，[image: image298.wmf]189

xy

+=

——④

解得[image: image299.wmf]43

2

33

xy

-=-

.

故答案为：[image: image300.wmf]3

-

或[image: image301.wmf]43

33

-

.

点拨：（1）三角形中的边角关系为条件时，常用正余弦定理统一化边或化角；

（2）若[image: image302.wmf]O

为[image: image303.wmf]ABC

V

的外心，则有[image: image304.wmf]2

2

11

22

AOABABc

uuuruuuruuur

×==

，[image: image305.wmf]2

2

11

22

AOACACb

uuuruuuruuur

×==

；

（3）此题的关键是找出三边关系和将向量转化为边长，得[image: image306.wmf],

xy

的关系式.

三．解答题（共2小题）

19. 已知向量[image: image307.wmf]a

r

与[image: image308.wmf]b

r

的夹角为[image: image309.wmf]3

=

4

p

q

，且[image: image310.wmf]3

a

=

r

，[image: image311.wmf]22

b

=

r

.

（1）若[image: image312.wmf]2

kab

+

rr

与[image: image313.wmf]34

ab

+

rr

共线，求k；

（2）求[image: image314.wmf]ab

×

r

r

，[image: image315.wmf]ab

+

rr

；

（3）求[image: image316.wmf]a

r

与[image: image317.wmf]ab

+

rr

的夹角的余弦值

————（1）[image: image318.wmf]3

2

；（2）[image: image319.wmf]6

ab

×=-

rr

，[image: image320.wmf]5

ab

+=

rr

；（3）[image: image321.wmf]5

5

.

分析：（1）利用向量共线定理即可求解.

（2）利用向量数量积的定义：[image: image322.wmf]cos,

ababab

×=

rrrr

r

r

可得数量积，再将[image: image323.wmf]ab

+

rr

平方可求模.

（3）利用向量数量积即可夹角余弦值.

解答：（1）若[image: image324.wmf]2

kab

+

rr

与[image: image325.wmf]34

ab

+

rr

共线，

则存在[image: image326.wmf]l

，使得[image: image327.wmf](

)

234

kabab

l

+=+

rrrr

 

即[image: image328.wmf](

)

(

)

3240

kab

ll

-+-=

rrr

，

又因为向量[image: image329.wmf]a

r

与[image: image330.wmf]b

r

不共线，

所以[image: image331.wmf]30

240

k

l

l

-=

ì

í

-=

î

，解得[image: image332.wmf]1

2

3

2

k

l

ì

=

ï

ï

í

ï

=

ï

î

，所以[image: image333.wmf]3

2

k

=

.

（2）[image: image334.wmf]2

cos,3226

2

ababab

æö

×==´´-=-

ç÷

ç÷

èø

rrrr

r

r

，

 [image: image335.wmf]22

291285

abaabb

+=+×+=-+=

rrrrrr

，

（3）[image: image336.wmf](

)

2

965

cos,

5

35

aab

aab

aab

aabaab

×+

+×-

+====

++

rrr

rrr

rrr

rrrrrr

.

20. [image: image337.wmf]ABC

V

中，内角[image: image338.wmf]A

、[image: image339.wmf]B

、[image: image340.wmf]C

所对的边分别为[image: image341.wmf]a

、[image: image342.wmf]b

、[image: image343.wmf]c

．若[image: image344.wmf]sin3sin0

2

cAaC

p

æö

++=

ç÷

èø

，[image: image345.wmf]36

cb

==

，且点M满足[image: image346.wmf]1

3

AMAB

=

uuuuruuur

．

（1）求角[image: image347.wmf]C

；

（2）求[image: image348.wmf]CM

的长．

————（1）[image: image349.wmf]2

3

p

；（2）[image: image350.wmf]2

.

分析：（1）利用正弦定理边角互化、诱导公式化简可求得[image: image351.wmf]tan

C

的值，结合角[image: image352.wmf]C

的取值范围可得出角[image: image353.wmf]C

的值；

（2）利用余弦定理计算出[image: image354.wmf]a

的值，由已知条件得出[image: image355.wmf]21

33

CMCACB

=+

uuuuruuuruuur

，利用平面向量数量积的运算性质可求得[image: image356.wmf]CM

的长．

解答：（1）[image: image357.wmf]sin3sin0

2

cAaC

p

æö

++=

ç÷

èø

Q

，由正弦定理可得[image: image358.wmf]sinsin3sincos0

ACAC

+=

，

[image: image359.wmf]0

A

p

<<

Q

，[image: image360.wmf]sin0

A

\>

，可得[image: image361.wmf]sin3cos0

CC

+=

，[image: image362.wmf]tan3

C

\=-

，

[image: image363.wmf]0

C

p

<<

Q

，[image: image364.wmf]2

3

C

p

\=

；

（2）[image: image365.wmf]1

3

AMAB

=

uuuuruuur

Q

，则[image: image366.wmf](

)

1121

3333

CMCAAMCAABCACBCACACB

=+=+=+-=+

uuuuruuuruuuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruu

ur

，

[image: image367.wmf]36

cb

==

Q

，则[image: image368.wmf]6

c

=

，[image: image369.wmf]23

b

=

，

由余弦定理可得[image: image370.wmf]2222

362cos2312

cababCaa

==+-=++

，

整理得[image: image371.wmf]2

23240

aa

+-=

，[image: image372.wmf]0

a

>

Q

，解得[image: image373.wmf]23

a

=

，

[image: image374.wmf](

)

2

22

111

2244

333

CMCACBCACBCACACBCB

\=+=+=+×+

uuuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur


[image: image375.wmf](

)

(

)

(

)

222

22

111

44cos423423232

332

bbaCa

æö

=++=´+´´-+=

ç÷

èø

.

点拨：方法点睛：在解三角形的问题中，若已知条件同时含有边和角，但不能直接使用正弦定理或余弦定理得到答案，要选择“边化角”或“角化边”，变换原则如下：

（1）若式子中含有正弦的齐次式，优先考虑正弦定理“角化边”；

（2）若式子中含有[image: image376.wmf]a

、[image: image377.wmf]b

、[image: image378.wmf]c

的齐次式，优先考虑正弦定理“边化角”；

（3）若式子中含有余弦的齐次式，优先考虑余弦定理“角化边”；

（4）代数式变形或者三角恒等变换前置；

（5）含有面积公式的问题，要考虑结合余弦定理求解；

（6）同时出现两个自由角（或三个自由角）时，要用到三角形的内角和定理.
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